



看民俗做手工,老城童趣多

江苏路街道举办系列活动,促进百年老城散发青春活力



胡同里的音乐集市。



创意手工品深受喜爱。



亲手做出民俗手工艺品。



父女手工DIY。

【活力老城】

□文/半岛记者 邓慧秀 图/社区提供

走过老城的路,看过老城的景,遇见老城的人。江苏路百年老城区不仅有着丰厚的历史底蕴,也散发着青春活力。在这里,孩子们充满好奇,年轻人富有创意,他们交相辉映,勾勒出一幅“老城童趣”图。

寓教于乐,童眼看民俗

儿童节前夕,江苏路街道办事处联合市南区教育体育局社教办、青岛市民俗博物馆,组织了15位民间艺人,走进太平路小学,共同举办了“童眼看民俗”活动,以寓教于乐的方式让孩子们在快乐学习中,体验、传承优秀传统文化民俗,度过一个充满中国味儿的儿童节。

活动分室内和室外两个场地进行,热闹而有序。彩粽、彩绳、香包、糯米粽、糖画、烙画、葫芦画、剪纸、面塑……各具特色,色彩斑斓又活灵活现的民俗艺术作品让孩子们赞叹不已,跃跃欲试。在民间艺人手把手的指

导下,一件件稚拙而又充满灵性的作品在孩子们的手中诞生。大家个个神采飞扬,热情高涨,不住发问、尝试,毫不掩饰对民俗艺术的热爱,纷纷拿着自己的作品拍照留念。

勇敢说爱,把爱带回家

六月是孩子们的节日也是父亲们的节日,借此时机,近日,江苏路社区开展了生态环保小卫士暨儿童节·父亲节活动,为孩子和家长提供一个良好的交流机会和交流平台,加深亲子沟通,增进亲子感情。

活动中,孩子和父亲通过问答的方式加深对彼此的了解。在每个孩子的眼中,父亲都是伟岸的、强大的,是他们的依靠,在每个父亲的眼中,孩子都是最棒的、最可爱的、最聪明的,更是独一无二、无可替代的。现场父亲们不知道的是,活动开始之前,孩子们偷偷写了一句心里话,当孩子们站在台上,大声地对父亲说出心里话的时候,有的父亲感动、有的父亲惊讶、有的父亲羞涩、有的父亲皱眉,当孩子给父亲一个充满爱的拥抱的时候,一切都弥漫着爱的味道。

活动现场,工作人员还将环保的理念引入到家庭教育中,通过DIY海

洋生态瓶,让孩子们了解到生态循环的基本知识。同时通过亲子DIY活动,增进父亲和孩子之间的感情。

江苏路社区居委会副主任王蕾说:“父亲是家庭教育中不可或缺的一个角色,长久以来,我们强调母爱的伟大和崇高,其实父爱也同样伟大而有意义,就像一只小鸟的两个翅膀,缺一不可,无法替代。通过今天的活动,孩子们和父亲有了更深层的认识和了解,也有家长表示回家之后要去看看自己的父亲、母亲,带爱回家,勇敢地吧爱说出来。”

童心未泯,音乐集市卖创意

6月2日,儿童节过后的第二天,大朋友们按耐不住了,他们打起鼓,拉起琴,唱一支歌当生日礼物,送给不想长大的自己。上午10点,一首民谣从江苏路胡同里传出,江苏路社区胡同里的音乐集市正式开市营业。

这里聚集了众多有腔调、有手艺的年轻人,他们带来了电影周边、手工刺绣、纯手工作品、民俗文化饰品等。悠扬的音乐吸引居民和游客驻足观望、欣赏,人群逐渐拥进小巷,有的居民现场点歌,一首首耳熟能详的民谣在小巷里

传唱开来。随着人流越来越多,集市也越发热闹起来,人们纷纷在摊位前驻足,寻觅着自己钟意的小物品。就连小朋友们也找到了自己喜爱的东西。

据了解,此次创意集市上来的所有的摊主都是本市各行业的手工艺发烧友,他们用自己的热情做着一件让自己快乐的事情,同时也把这一份特殊的美好分享给大家。一位摊主说:“参加这个活动不是为了卖掉我们做的东西,甚至今天送的伴手礼比卖的都多,我们只是想传播一下我们的快乐,让更多人从手工艺中找到属于自己的快乐。”

另一边,繁花图书馆室内,另一场音乐演出也在进行,青岛交响乐团以及独立音乐人倾情演出,很多年轻人来到图书馆内,坐下来品着咖啡,听着优美的旋律,捧着书仔细品味。

江苏路社区居委会副主任王蕾介绍,为了促成这次音乐集市的成果落地,工作人员前期走访了胡同里的所有住户,在征得大家的同意之后才决定举办。“这不是一场简单的音乐集市,而是一群对生活有想法、有憧憬,并愿意专心致志做事的年轻人相互之间的创意交流,我们很愿意给他们提供一个展示创意的平台,也希望能够通过他们赋予老城新的活力。”

